ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

W W W . I Z V E S T I A . R U

Подписка продолжается. Наш индекс: 50050



Розничная цена — свободная

18 ОКТЯБРЯ 2003 ГОДА, СУББОТА № 192 (26509)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С МАРТА 1917 ГОДА

Силовики хотят разоружить Ахмата Кадырова

Такой человек и без охраны?

В Чечне стартовала крупномасштабная операция по разоружению местной милиции и доморощенных служб безопасности. Об этом одновременно заявили представители прокуратуры и МВД. У милиционеров и охранников будут отнимать трофейное и самодельное оружие, а также то, что они купили на «черном рынке». Проверка неминуемо коснется и так называемой «службы безопасности Кадырова», состоящей в том числе из бывших боевиков. Однако ее начнут проверять только после сегодняшней инаугурации президента Чечни.

Вадим РЕЧКАЛОВ, Юрий СПИРИН

– За последние годы в Чечне появилось большое количество всяких силовых структур, — заявил «Известиям» прокурор республики Владимир Кравченко. — И все выдают служебные удостоверения и разрешение на ношение оружия. Насколько это законно, нам пред-

Какие силовые структуры будут проверяться в первую очередь, прокурор Чечни назвать отказался. Я не готов сейчас назвать эти

структуры, мы пока только тему наметили. Я провел предваритель ные переговоры и нашел поддержку у председателя правительства республики, командующего объединенной группировкой и министра внутренних дел республики. Никаких революционных преобразований не намечается. Вначале мы просто хотим разобраться. Например, у каждого министра по нескольку человек охраны. Встает вопрос: что это за люди, почему их столько, кто им платит? Откуда у них оружие? Я знаю, что и в МВД много оружия, которое не является табельным. Трофейное, например, ворованное, купленное у тех же федералов. Расследуем МВД деньги. По информации убийство милиционера, находим это оружие, как выясняется, за ним не числится. Существует федеральный закон об оружии. Оружие лолжны иметь те кто уполномочен на его ношение. И никакой парти-

занщины тут быть не должно. В последнее время в Чечне дей-СТВИТЕЛЬНО ПОЯВИЛОСЬ МНОЖЕСТВО служб безопасности, которые охраняют тех или иных высокопоставленных чиновников. Самая мощная структура — у президента. Безопасность Ахмат-хаджи Кады-

рова обеспечивает специальная рота МВД Чечни по охране высших должностных лиц. Командует ротой сын Кадырова Рамзан. Человека, который лично отвечает за жизнь президента Чечни, зовут Али Тагиров. И он в спецроте чис-

В пресс-службе г-на Кадырова «Известиям» заявили, что предстоящая проверка им не страшна.

лится всего-навсего командиром

 Все наши бойцы имеют оружие на легальных основаниях. Документы у них в порядке. Так что никто нас разоружать не будет, – утверждает сотрудник пресс-службы Абдулбек Вахаев

Однако прокурор Кравченко подчеркнул:

– Начинать наводить порядок мы будем с себя. С правительства, с МВД, со всех властных структур. Но в полной мере мы возьмемся за работу после инаугурации. (Она состоится сегодня. — «Известия») Во время нее будут предприняты повышенные меры безопасности. Начать сейчас разоружать людей это то же самое, что разоружать армию перед началом войны.

Республиканских министров ох-

раняют сотрудники вневедомствен-

ной охраны. За это соответствующие министерства перечисляют в пресс-службы МВД Чечни, за охрапри нем пистолет или автомат, а ну каждого министра милиция получает минимум 30 тысяч рублей в месяц. В республике 9 министерств. Глав районных и сельских алминистраций охраняют сотрудники территориальных подразделений милиции. Эта работа производится целиком за счет средств МВД. Кроме того, главы сельских и районных администраций берут в свою охрану родственников, оформляя их, например, сторожами. Эти люди, как правило, и имеют при себе не-

законное оружие, купленное на

нески открыто работал с 1993 по 2000 год. Сейчас он находится в глубоком подполье, информацию о его участниках в пресс-службе МВД не сообщают.

Безопасность самого Владимира Кравченко обеспечивают прикомандированные бойцы специального отряда быстрого реагирования. Один сидит в приемной — с автоматом и подствольным гранатометом. Трое автоматчиков на КПП. Сразу за воротами прокуратуры стоит БМП-2 с полным боекомплектом. Все, разумеется, официально. Охрана прокурора после проведения спецоперации по изъятию незаконного оружия не уменьшится. Как и охрана главы республики. Хуже всего придется главам сельских администраций. В некоторых горных селах, например в Улус-Керте Шатойского района, территориальных подразделений милиции вообще нет. Главу администрации там охраняет собственный сын, у которого этой весной боевики отняли пистолет.

В Главном управлении ресурсного обеспечения МВД России, отвечающем за обеспечение милиционеров оружием, инициативу своих чеченских коллег полностью поддерживают:

— Bo-первых, существует перечень оружия, которое состоит на вооружении органов внутренних дел, — заявил «Известиям» один из руководителей главка. — Этот список утверждается специальным постановлением правительства. Никакое другое оружие - иностранного или отечественного производства милиционер использовать не может – это прописано в законе «О милиции». А во-вторых, сотрудник милиции вообще не вправе пользоваться никаким другим оружием, кроме табельного, это грубое нарушение закона. Табельоундялуча тидоходит регулярную проверку, отстреливается — образцы пуль отправляются в федеральную пулегильзотеку. А об использовании трофейного оружия не может быть и речи. Трофеи были во время войны, а сейчас в Чечне нет никакого трофейного оружия есть изъятые или добровольно сданные «стволы», которые подле-



Центорой, родовое село Кадырова. Майка с портретом президента Чечни — отличительный знак его охранников

ЦИТАТА ДНЯ

«Никогда не ставь свою безопасность в зависимость от благородства другого человека».

Шуваловские МИЛЛИОНЫ

В Кремле готовят проекты экономического подъема страны и консолидации нации

Заговор с последующим разоблачением

На исламском саммите премьер-министр Малайзии заявил, что во всех бедах мира виноваты евреи

страница 2

Чего не сделаешь для бизонов

Зачем 20 тысяч лет назад на территории Московской области охотники совершили «убийство» костяной статуэтки

страница 3

Место для ада

Некоторые ученые убеждены, что Земля внутри пустая

страница 4

Сравнительные анализы

Чем импотенты-россияне отличаются от импотентов-иностранцев

От эмбриона к клону

Китайские врачи изобрели новый метод лечения бесплодия, близкий к технологии клонирования

страница 6

Театральный роман

История знаменитого любовного треугольника: Есенин-Райх-Мейерхольд

страницы 8-9

Право первой ночи

Голливудские звезды требуют, чтобы им разрешили заранее смотреть фильмы, претендующие на «Оскара»

страница 10

«Нужна ли совесть современному телевидению?»

Обозреватель «Известий» Ирина Петровская — о роли телеведущих в истории нации

страница 12

Владимир ЯКОВЛЕВ, вице-премьер:

зиму все входят нормально

лась авариями, замерзшими ломами и отключениями электричества. Будет ли наступающая зима спокойной и что нужно сделать для преодоления кризиса в жилишно-коммунальном хозяйстве? На эти вопросы вице-премьер Владимир ЯКОВЛЕВ отвечает корреспонденту «Известий» Татьяне РЫБАКОВОЙ.

— Нас по-прежнему ждут

трудности и аварии? - Жилишно-коммунальный сектор готов к зиме примерно на 97%. Но последние проценты — они и самые трудные. Со старта все рванули хорошо, а вот к финишу некоторые доползают. Хотя абсолютное большинство территорий к зиме подго-

Но проблем много. Нельзя сбрасывать со счетов техническое состояние инженерных структур ЖКХ во многих территориях оно запущено. Не отрегулированы многие вопросы по неплатежам: системы готовы, электричество есть, а долги не оплачены. Тем не менее в зиму все входят нормально. Даже Камчатка: готовность там 80-85%, остались неподготовленными единичные дома и предприятия.

Вот, кстати, все шумели, что необходимо запасти топливо, надо отрегулировать взаимоотношения с его поставщиками: а теперь оказалось, что некоторые просто не подготовили свое хозяйство. Должен предупредить: контроль за подготовкой к зиме будет осуществляться



всесторонний и по каждой террито-

Допустим, Усть-Кут (Иркутская область. - «Финансовые Известия»). После прошлогодних аварий им, как и другим территориям, которые не выдержали испытания мо-

100 казахстанских тенге20,4129

Купсы установлены без обязательств Банка России покупать или продавать указанные валюты по данному купсу. Информация предоставлена деп

выделили средства целевым назнанением. В общей сложности на такие территории выделили 5,5 млрд рублей беспроцентной ссуды на три года. Это хорошее подспорье, на эти деньги выполнен большой объем работ. Тем не менее в Усть-Куте до

1000000 турецких лир

По таким территориям нужно принимать жесткие меры, вплоть до передачи дела в прокуратуру. И принимать меры нужно сейчас, не ждать, пока город опять замерзнет, и люди будут ютиться по друзьям.

— Что, по-вашему, является

...20.9722

неплатежи, техническое состояние коммуникаций или, как принято говорить, полити-

ческая воля местных властей? Главное — политическая воля местной власти. Если на местах сознают, что они взяли на себя бремя ответственности перед населением. остальные вопросы решаются. Нет у нас таких территорий, где все сети новые, все платят вовремя. Но одни решают такие вопросы круглогодично и планомерно, а другие — когда

Я на прошедшем заседании правительственной комиссии по жилищной политике сказал: уважаемые коллеги, уважаемые регионы и муниципалитеты, готовьтесь к следующей зиме 2004-2005 гг. vже сейчас. Сегодня идет формирование местных бюджетов, и если в них не предусмотрено денег на подготовку к зиме, следующий год опять пройдет под флагом авралов.

— Не кажется ли вам, что нынешний кризис ЖКХ — это результат затягивания его реформы?

– С реформой мы немножко лукавили. Все же прекрасно понимали, что невозможно реформировать ЖКХ, когда, как в песне, «все вокруг советское, все вокруг мое» и никто ни за что не отвечает. Необходимо было показать всем, что киловатт-час стоит денег, тепло стоит денег, газ. Население оплачивало 1-1,5% от стоимости услуг и хотело получать их качественными. Так не бывает.

.27,3650

France1,80-EUR

Аромат Родины

Российские чиновники будут пахнуть теплым деревом с оттенком дорогой кожи

По спецзаказу правительства Москвы парфюмеры «Новой зари» выпустили первую партию элитного номерного парфюма. Его российские чиновники будут презентовать во время зарубежных саммитов. И пользоваться сами: первая партия адресована высокопоставленным лицам из столичного прави-. тельства. Лужков. Орджоникидзе. Аксенов и Ресин отныне будут пахнуть теплым деревом с оттенком дорогой кожи. Вчера образцы засекреченного парфюма «Букет России» отправились по адресу Тверская, 13, мэрия Москвы.

Антон ЕЛИН. Богдан СТЕПОВОЙ

Номерной «Букет» делают в полувоенном режиме секретности: вчера же спецлиния московского завода, на которой производится «Букет», была законсервирована до новой партии. «Букет» заказало столичное правительство. Руководитель отдела маркетинга «Новой зари» Алексей Самойлов уточнил, что это был оперативный факс на имя гендиректора фабрики Антонины Витковской. А история начиналась так: в сентябре этого года во французском Коньяке на 12-м конкурсе дизайна в области парфюмерии класса «люкс» образец российского парфюма взял первую премию в

— Этот одеколон пахнет не борщом или ладаном: женский аромат — теплый цветочно-древесный с легкими амбровыми нотами, мужской — теплый древесный запах с оттенком аромата дорогой кожи, говорит Самойлов.

категории «Шарм и элегантность».

Художница, которая использует парфюмерные эссенции в своих живописных работах. Наташа Си-

Italy1,80-EUR

чем хорош древесный запах для VIP-мужчин из мэрии.

 Древесный запах создает картину двойственной интимной чувственности, – уверена Наташа. – Этот запах лечит кашель, бронхит, здорово действует на

мочевые пути.

Симакова добавляет, что древесные ароматы благотворно действуют на поврежденные волосы, если они есть, возбуждают чувственность, являются даже эротическим стимулятором, выводят из депрессии.

Такой запах настолько понравился Юрию Лужкову, что он решил сделать его запахом России. Даже сам название придумал — «Букет России». Первую партию решено отправить в дар правительству Рос-

сии — чтобы тоже запахли деревом По словам сотрудника мэрии приблизительная цена мужского флакона — от \$250 до 300. Но парфюм не продается.

 В этике дипотношений есть такая негласная штука: во время саммитов политик или чиновник должен пахнуть парфюмом той страны. которую он представляет. У нас такого представительского одеколона

Теперь Россия и Москва не только запахнут на саммитах маркированным именным «Букетом» за \$300 с клеймом мастера, но и будут дарить его лидерам государств. Коммерческий директор VIP-cvbeнирной компании Наталья Аншина уточнила:

 У европейских и американских чиновников давно сложился служебный этикет – они не могут принимать подарки дороже \$20 Правда, в любом правиле есть исключения: от иностранных дарите лей подарок американскому чиновнику может быть побогаче, но не больше \$200. Кроме того, суммарная стоимость подарков от одного человека не должна превы шать \$50.

В России, говорит Аншина, жесткие правила этикета дарения подарков еще не сложились:

Европейцы постоянному партнеру дарят годами одни и те же ручки с логотипом фирмы. Для западного человека такой подарок - подтверждение стабильности фирмы партнера. В России все зависит от фантазии руководителя. Не так давно на юбилей женщине-министру в нашей фирме заказали дорогой набор бокалов, сделанных в виде половинок сердца.

Герб на строгой белой упаковке, золото на флаконе, напоминающее о золотых куполах церквей. — все в этой линии «Букета России» говорит о России. Хоть к работе и привлекались французы — Тьерри де Башмаков придумал дизайн, а парфюмером был Мишель Альмерак. Но запах-то наш — российский

основной причиной проблем: розами, из федерального бюджета сих пор не все работы закончены (Окончание на 2-й стр.) макова рассказала «Известиям». до сих пор не было. КУРСЫ ВАЛЮТ С 18 ОКТЯБРЯ ■ РОЗНИЧНАЯ ЦЕНА ГАЗЕТЫ ЗА РУБЕЖОМ Switzerland2,4-SFR Austria 1.70-EUR Germany 1.50-EUR Luxembourg1.70-EUR1.30-GBP .38.7953 .1,70-EUR Great Britain .1,36-EUR Turkey 3,400,000-TL 100 исландских крон Denmark 1 швейцарский франк 1000 белорусских рублей14,1346 1 сингапурский доллар17.2760 .22.5021 ..12.-DKR Greece1,91-EUR .1.80-EUR

100 японских иен

..16,-SKR Розничная цена газеты «Известия» в России и странах СНГ своболная

ЦЕНА НЕФТИ Цена барреля сырой нефти марки Urals (c.i.f. C.-3. Европа) на 16 октября 18.03 МСК составляла \$29.75